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2016－2017 金牛区七年级上期末数学试题详解

A 卷

一、选择题

1. C 2. B 3. C 4. C 5. D 6. B 7. D 8. C 9. A 10. C

二、填空题

11. ＜ 12. 2 13. 3 14. 1
11. 分析 1°=60′

30.15°=30°+0.15°=30°+0.15×60°
=30°9′

∴30°9′＜30°15′
三、解答题

15. 计算

（1）13
（2）1
16. 解方程

（1）x=－�
�

（2）x=14
16.（2）分析：去分母记得每一项都要乘以 6，不要漏乘。

17. 化简求值

解：原式=6a2b－3ab2－3－3ab2－6a2b
=－6ab2－3

当 a=�
�
，b=－�

�
时，原式=－6×�

�
×(－�

�
)2－3=－�‸

�

18. 解：设阅 A18原有 x人，则阅 B28原有 3x人，

由题意得：3x－12=�
�
x+3

解得：x=6
阅 B28原有 18人，阅 A18原有 6人。

19. 解：（1）50；20
（2）及格所占圆心角的度数为 360°×(1－10%－26%－40%)=86.4°
（3）全年级跳绳优秀的有 300×26%=778（人）

答：（2）及格所占圆心角的度数为 86.4°。

（3）全年级跳绳优秀的有 78人。

20. 解（1）∵∠AOB=110°，∠COD=40°，OE，OF分别平分∠AOC和∠BOD

∴∠AOE=�
�
∠AOB=55°

∠BOF=�
�
∠BOD=20°
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∴∠AOE－∠BOF=55°－20°=35°
（2）不发生变化，理由如下：

设∠BOC=3t，则∠AOC=110°+3t
∠BOD=40°+3t
∵OE，OF分别平分∠AOC和∠BOD

∴∠AOE=�
�
∠AOC=�

�
×(110°+3t)=55°+�

�
t

∠BOF=�
�
∠BOD=�

�
×(40°+3t)=20°+�

�
t

∴∠AOE－∠BOF=(55°+�
�
t)－（20°+�

�
t）=35°

∴∠AOE－∠BOF的值不会因 t的变化而变化。

*20（2）这种类型的问题一定要先回答发不发生变化。

B 卷

一、填空题

21. 2017
分析：3a+3b+2011=3(a+b)+2011=2017
*考查整式的整体思想

22. －1
分析：(mx2－2x+y)－(－3x2+2x+3y)=(m+3)x2－4x－2y不含二次项，则 m+3=0, m=－3
则 m2+3m－1=(－3)2+3×(－3)－1=－1
23. 2或 4

分析：20x=(a+1)x+3 移项整理得 (a－1)x=3 得 x= �
�t�

，则 a－1=1或 a－1=3，得 a=2或 4。

24. 1�
�

分析：线段 AB长度为
�‸
�
，将 AB分为 3份，每一份为

�‸
�
，则 P为

�
�
－

�‸
�
=�R
�
=1�

�

25. －R
�
；－3

分析：（1）将 n=1代入式子解关于 m的一元一次方程得 m=－R
�

（2）�
�
+�
�
=�R�
�R�

，两边同时乘以 30得 15m+10n=6(m+n)得 m= －
R
�
�

将 m= －
R
�
�代入

��
R
�－[n+�

�
(6－12n－15m)]得－3.

二、解答题

26. （1）1×2+2×3+3×4+……+10×11

=�
�
(1×2×3－0×1×2)+ �

�
(2×3×4－1×2×3)+……+�

�
(10×11×12－9×10×11)
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=�
�
×10×11×12

=440

（2）�
�
�㌴� R �㰍㌴� R �㰍

（3）2970
26（3）分析：

1×2+2×3+3×4=�
�
×3×4×5=20

实际上 1×2×3=�
R
(1×2×3×4－0×1×2×3)

2×3×4=�
R
(2×3×4×5－1×2×3×4)

……

9×10×11=�
R
(9×10×11×12－8×9×10×11)

∴1×2×3+2×3×4+3×4×5+……+9×10×11

=�
R
[(1×2×3×4－0×1×2×3)+(2×3×4×5－1×2×3×4)+……+(9×10×11×12－8×9×

10×11)]

=�
R
×9×10×11×12=2970

27. 解：（1）设第一次购进 2种商品 x件，则甲的件数为(2x－30)件。

根据题意得：22(2x－30)+30x=6000
解得：x=90

则 2x－30=2×90－30=150（件）

利润为(29－22)×150+(40－30)×90=1950（元）

答：两种商品全部卖完后可获得 1950元利润。

（2）设第二次乙种商品按原价打 y折销售

根据题意得：（29－22）×150+（40× �
�‸
－30）×90×3=1950+720

解得：y=9
答：第二次乙种商品是按原价打 9折销售。

28. 解：☆（1）∵∣a+6∣+(b－4)2=0且∣a+6∣≥0，(b－4)2≥0
∴a+b=0, b－4=0
∴a=－6, b=4
∴AB=∣－6－4∣=10

（2）x+1=�
R
x－5

解得 x=－8
设点 P在数轴对应的数是 m

∴PA+PB=�
R
BC+AB=�

R
×12+10=13


